
 
VERIFICA 

LA PIANURA                                 
Completa le frasi con l’affermazione giusta. 

1. La pianura è una zona molto estesa…. 
caratterizzata dalla mancanza di rilievi. 
caratterizzata da pochissimi rilievi. 
caratterizzata da molti rilievi.  
 

1. Mancanza di rilievi significa che…. 
non ci sono colline.  
non ci sono montagne.  
non ci sono né colline né montagne.  
 

2. La pianura è: … 
molto coltivata e molto abitata. 
molto coltivata, ma poco abitata. 
poco coltivata e poco abitata per le condizioni ambientali sfavorevoli. 
   

Segna con una X le affermazioni esatte. 

1. Che cos'è la pianura?  

□ La pianura è uno spazio quasi completamente montuoso. 

□ La pianura è uno spazio quasi completamente piatto. 

□ La pianura è una massa rocciosa che supera i 600 m. di altitudine sul livello del mare. 

□ La pianura è un territorio compreso trai 0 ed i 200 m. di altitudine sul livello del mare. 

 
2. Com’è il territorio in pianura?  

 □ Fertile 

 □ Ricco d’acqua 

 □ Non adatto alla coltivazione 

 □ Povero d’acqua 

 □ Permette di essere coltivato 

 □ Difficile da lavorare 

3. Cosa ha costruito l'uomo in pianura? 

□ Piccoli e grandi centri urbani 

□ Autostrade  

□ Aeroporti  

□ Terrazzamenti 

□ Baite  

□ Grandi industrie 
 
Completa la tabella indicando se gli elementi scritti sono naturali o artificiali. 

 

 

 
 

Elemento NATURALE     O      ARTIFICIALE? 

autostrada  

bosco  

Canale di irrigazione  

allevamento  

fattoria  

fiume  

palude  

ponte  

coltivazione  

ferrovia  


